

PROTOKÓŁ NR 4/2015

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 16.04.2015 r.

Obecni :

Według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Omówienie przygotowań do Dni Bierunia 2015 i Dożynek.
2. Wprowadzenie zmian do statutu BOK.
3. Sprawozdanie ze współpracy gminy Bieruń z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.
4. Plan wakacji w mieście.
5. Analiza realizacji wniosków komisji za I kwartał 2015 r.
6. Sprawy bieżące.
7. Przyjęcie Protokołu Nr 3/2015 z posiedzenia komisji w dniu 12.03.2015 r.

Przewodnicząca komisji Krystyna Wróbel otworzyła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej i na podstawie listy obecności stwierdziła, że liczba obecnych na sali radnych pozwala na prawomocne obradowanie i podejmowanie wniosków.

Przywitała burmistrza miasta Krystiana Grzesicę, zastępcę burmistrza miasta Sebastiana Macioła, zaproszonych dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, pracowników Urzędu Miejskiego oraz członków komisji (według listy obecności).

Następnie zapytała, czy wszyscy członkowie komisji otrzymali zawiadomienie z proponowanym porządkiem posiedzenia oraz materiałami i czy zgłaszają ewentualne uwagi lub wnioski.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodnicząca komisji zapoznała z treścią pisma burmistrza miasta w sprawie wykreślenia z porządku komisji tematu „Wprowadzenie zmian do statutu BOK” i zaproponowała przełożenie tego tematu na inny termin.

Porządek posiedzenia komisji z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie przy 9 głosach za.

Ad. 1

Przewodnicząca komisji przechodząc do pierwszego punktu porządku posiedzenia komisji dotyczącego omówienia przygotowań do Dni Bierunia 2015 i Dożynek, zwróciła się do dyrektora BOK o przedstawienie informacji w tym temacie.

Dyrektor BOK Zofia Łabuś omówiła według materiału pisemnego, zaplanowane imprezy, które odbędą się podczas tegorocznych Dni Bierunia na bieruńskim rynku w terminie 5 – 6 września br.

Następnie przedstawiła program Dożynek 2015, które połączone będą z XVI Przeglądem Zespołów Folklorystycznych i odbędą się 13 września br. w amfiteatrze przy Regionalnym Centrum Kulturalno-Gospodarczym przy ul. Remizowej.

Pytania zgłosili:

Radny Stanisław Jurecki – o wyjaśnienie zmiany godziny Mszy Dożynkowej.

Radny Piotr Świerkosz – jakiego rzędu spodziewane są oszczędności związane ze zmianą miejsca Dożynek, tzn. przeniesienia z gospodarstwa Pana Tury do Regionalnego Centrum Kulturalno-Gospodarczego.

Dyrektor BOK udzieliła szczegółowych odpowiedzi.

Naczelnik wydziału KS Przemysław Major omówił według materiału pisemnego, działania Referatu Promocji i Współpracy z Zagranicą w ramach Dni Bierunia w dniach 4 – 6 września br., zaplanowane w 5-ciu kategoriach.

W odpowiedzi na pytanie **przewodniczącej komisji** dotyczące udziału mieszkańców miast partnerskich w czasie Dni Bierunia poinformował, że będą mieszkańcy z Morawskiego Berouna, nie wiadomo jak duża grupa mieszkańców przyjedzie z Ostroga.

Radni nie zgłosili pytań.

Ad. 3

Naczelnik wydziału KS Przemysław Major zreferował obszernie opracowane sprawozdanie z realizacji współpracy gminy Bieruń z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok. Poinformował m.in., że celem uchwalonego przez Radę programu współpracy z organizacjami pozarządowymi jest efektywne wykorzystanie potencjału tych organizacji oraz społecznej aktywności w zaspokajaniu potrzeb mieszkańców gminy Bieruń. W ramach programu współpracy określono zadania priorytetowe, umożliwiono udział organizacji pozarządowych w ich realizacji, wybrano obszary zadań do realizacji oraz zabezpieczono środki w budżecie gminy. Omówił zadania publiczne przydzielone poszczególnym organizacjom w drodze ogłoszonych konkursów wraz z przyznaną kwotą dotacji.

Pytania zgłosili:

Radna Natalia Grosman:

- jaka jest ocena współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz zadań wykonywanych w 2014 roku,
- ważnym kryterium jest kwota, jaka będzie przeznaczona w przeliczeniu na mieszkańca. Przy takim kryterium dobrze wychodzi organizowanie festynu przez stowarzyszenie mieszkańców Bierunia. To zadanie nie znalazło się w tym roku w budżecie, chociaż w planie wakacji letnich jest reorganizowanie przez BOK. Czy będzie to zmiana charakteru organizatora tej imprezy, czy inny zakres działań.

Naczelnik wydziału KS w odpowiedzi poinformował, że:

- współpraca z organizacjami pozarządowymi na płaszczyźnie formalnej jest bardzo dobra, natomiast współpraca pod kątem realizacji celów założonych przez gminę - przekazywania określonych dotacji, wymaga modyfikacji przy współudziale członków komisji,
- wyjaśnił kwestię organizowania festynu dla mieszkańców przez stowarzyszenie i realizację tego samego zadania przez BOK.

Dyrektor BOK uzupełniła powyższą odpowiedź.

Przewodnicząca komisji zaproponowała wniosek do Burmistrza, by tak rozpisywać konkursy, żeby nie powielać działań np. w zakresie organizowania festynów.

Radny Piotr Świerkosz zapytał, czy zadanie realizowane przez BFIG pn. „Działanie na rzecz mieszkańców Bierunia w zakresie pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej poprzez zapewnienie tym osobom żywności i wydawania jej w punkcie wydawania żywności” mogłoby być wykonywane przez MOPS.

Naczelnik wydziału KS wyjaśnił procedurę związaną z wydawaniem żywności informując jednocześnie, że MOPS jako jednostka organizacyjna gminy nie może tego zadania wykonywać.

Komisja oświaty w podsumowaniu powyższych tematów przyjęła jednogłośnie przy 10 głosach za, następujące opinie:

Opinia 1

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie opiniuje przebieg przygotowań do Dni Bierunia 2015 i Dożynek.

Opinia 2

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie opiniuje sprawozdanie z realizacji współpracy gminy Bieruń z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.

Ad. 4

Plan wakacji w mieście w 2015 roku według materiału pisemnego kolejno omówili:

a) **Dyrektor BOK Zofia Łabuś** przedstawiła ofertę Ośrodka w zakresie organizowanych imprez w czasie wakacji,

Pytania do powyższego tematu zgłosili:

Radny Piotr Świerkosz – jak przedstawia się współpraca Bieruńskiego Ośrodka Kultury z Ośrodkiem Edukacji. Czy w szkołach i przedszkolach bieruńskich prowadzona jest akcja informacyjna dotycząca organizowanych zajęć.

Dyrektor BOK poinformowała, że współpraca z Ośrodkiem Edukacji układa się bardzo dobrze, zwłaszcza w czasie roku szkolnego.

Radna Barbara Panek-Bryła zwróciła się o rozpropagowanie w przedszkolach zajęć z garncarstwa, które są interesujące.

b) Pani Beata Berger-Styga przedstawiła ofertę Ośrodka Edukacji dotyczącą nieodpłatnego udostępnienia obiektów dzieciom i młodzieży uczącej się,

c) Dyrektor BOSiR Adam Duczmal przedstawił ofertę zajęć sportowo-rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży oraz ofertę imprez i zajęć ogólnodostępnych. Omówił również plan ogólnodostępnych wycieczek dla mieszkańców Bierunia.

Przewodnicząca komisji Krystyna Wróbel zasygnalizowała, że w wykazie miejsc wywieszania plakatów informacyjnych BOSiR brak jest tablicy na ul. Mieszka I i zwróciła się o ustawienie tablicy w tym rejonie.

Radna Barbara Panek-Bryła zwróciła się do radnych o wzięcie udziału w maratonie rowerowym.

Komisja oświaty przyjęła jednogłośnie przy 10 głosach za, następującą opinię:

Opinia 3

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie opiniuje projekt planu wakacji w mieście w 2015 r.

Przewodnicząca komisji ogłosiła 5-minutową przerwę w posiedzeniu komisji.

Ad. 5

Burmistrz miasta Krystian Grzesica poinformował, że członkowie komisji otrzymali treść wniosków i stanowisk komisji za I kwartał 2015 r. z podziałem na podmioty odpowiedzialne za realizację oraz sposób ich realizacji.

Zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych pytań.

Radni nie zgłosili pytań.

Ad. 6

- 1. Przewodnicząca komisji** poinformowała, że członkowie otrzymali odpowiedź na wniosek komisji z dnia 12.03.2015 r. w sprawie przedstawienia wyliczeń wskazujących na ekonomiczne uzasadnienie utworzenia kolejnego mieszkania chronionego.

Komisja oświaty przyjęła większością głosów przy 9 głosach za, 1 wstrzymującym, następujące stanowisko:

Stanowisko 1

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej przyjęła do wiadomości treść uzasadnienia powstania kolejnego mieszkania chronionego w Bieruniu.

- 2. Burmistrz miasta** poinformował o zmianach w podmiocie gospodarczym prowadzącym NZOZ „Medicor” w Bieruniu. Zasygnalizował, że przeprowadził rozmowy z wszystkimi zainteresowanymi osobami, które chciały wejść do tej spółki cywilnej, w tym z pracownikami „Medicor”-u oraz przedstawicielami NZOZ „Familia-Med.” Poinformował, że w 2011 r. została zawarta z NZOZ „Medicor” umowa dzierżawy części budynku na 10 lat. Zapoznał z treścią pisma właściciela spółki Pani Anny Pietrzyk-Bartel z dnia 10 kwietnia br. w sprawie częściowego lub całościowego przejęcia spółki przez inwestora, który zapewni funkcjonowanie i jej rozwój pod warunkiem utrzymania obecnego zatrudnienia, dalszej i nieprzerwanej działalności w obecnej formie. Zasygnalizował, że spółka ma obecnie duże zadłużenie, osoby, które zamierzają wejść do tej spółki zadeklarowały spłatę tego zadłużenia, podjęcie dodatkowych inwestycji w formie zakupu sprzętu oraz rozwój działalności medycznej.

Pytania zgłosili:

Radny Piotr Świerkosz – pracownicy zostali poinformowani o zmianach w NZOZ „Medicor”, czy jest znana data, kiedy ma to nastąpić.

Radny Stanisław Jurecki – czy są informacje, że pracownicy spółki „Medicor” musieli podpisać pewne dokumenty w związku z przejęciem tej spółki przez innego właściciela, ilu pracowników ma być zwolnionych z pracy.

Burmistrz miasta w odpowiedzi poinformował, że pracownicy wiedzą o zmianach w spółce „Medicor”, nie posiada informacji, że pracownicy byli zmuszani do podpisania pewnych zobowiązań oraz informacji dotyczących zwolnień pracowników.

Radny Edward Andrejczuk stwierdził, że gmina nie jest stroną w tej sprawie tylko Narodowy Fundusz Zdrowia.

Burmistrz miasta poinformował, że Państwo Mularscy zamierzają wejść do spółki „Medicor”, posiadają doświadczenie w tym zakresie, zamierzają rozwijać tą działalność medyczną.

3. **Przewodnicząca komisji** poinformowała o wpłynięciu pisma z wydziału GK w sprawie przeniesienia części wolnych punktów sprzedaży napojów alkoholowych z gastronomii na rzecz sklepów.

Komisja oświaty po wyjaśnieniach przyjęła jednogłośnie przy 10 głosach za, następujący wniosek:

Wniosek 1

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej wnioskuję do Burmistrza Miasta o przedstawienie opinii Straży Miejskiej, Policji i Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w sprawie zasadności przesunięcia części wolnych punktów sprzedaży napojów alkoholowych z gastronomii na rzecz sklepów.

W ramach spraw bieżących członkowie komisji zgłosili następujące wnioski:

Radna Natalia Grosman:

- zapytała, czy w tym roku wspólnoty mieszkaniowe będą miały możliwość ubiegania się o krzewy,
- zwróciła się o posprzątanie śmieci, zanieczyszczeń znajdujących się wzdłuż ścieżki rowerowej przy ul. Warszawskiej oraz doposażenie w kosze na śmieci,

szczególnie w na wysokości „Biedronki” i podanie przewidywanego terminu posprzątania ścieżki rowerowej,

- zasygnalizowała, że w okolicach ścieżki rowerowej na wysokości nowo wybudowanej ulicy w kierunku Zarzyny przebywają osoby bezdomne – by zgłosić ten problem Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,
- zwróciła się o zweryfikowanie sprawy oświetlenia ulicznego przy ul. Warszawskiej i Bazaltowej, które nie działa w godzinach porannych,
- zgłosiła, że został uszkodzony nowy chodnik przy ul. Warszawskiej w wyniku kolizji drogowej - wjazdu ciężkiego sprzętu na chodnik,
- zapytała, czy sprawa dotycząca sygnalizacji świetlnej przy Bieruńskiej Fundacji Inicjatyw Gospodarczych, która przez pewien czas była wyłączona, jest już unormowana, czy gmina będzie finansowała tę sygnalizację,
- remont przepustu na wysokości ul. Wiosennej – zachodzi pilna potrzeba zamontowania tymczasowo barierek ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców.

Burmistrz udzielił następujących odpowiedzi:

- wspólnoty mieszkaniowe mogą składać wnioski, jeżeli krzewy będą sadzone na terenach gminnych,
- posprzątanie ścieżki rowerowej zlecono firmie sprzątającej jako dodatkowe zadanie,
- doposażenie w kosze na śmieci nastąpi po przesunięciach finansowych i zakupie,
- w sprawie sygnalizacji świetlnej w Ścierniach prowadzi się analizę prawną możliwości dokonania zakupu tej sygnalizacji od właściciela, czyli od firmy, która była wykonawcą remontu wiaduktu w Kobiórze na czas objazdu wyznaczonego drogami 931 i DK-44. Sygnalizacja została wyceniona na kwotę 110 tys. zł, projekt porozumienia został przesłany i oczekuje się na uwagi w tej sprawie,
- nie można zamontować barierek przed zrealizowaniem w całości przebudowy przepustu, ponieważ musiały by być ponownie zdemontowane.

Radna Barbara Panek-Bryła zgłosiła, że jest duża wyrwa koło studzienki na ulicy bocznej Marcina.

Radny Edward Andrejczuk zwrócił się o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w sprawie postawienia tablicy informacyjnej dla kierowców TIR-ów wyjeżdżających z mleczarni DANONE, ponieważ znak ograniczający tonaż jest niewidoczny.

Burmistrz odpowiedział, że:

- wydano polecenie, by odpowiednie służby zabezpieczyły miejsce koło studzienki,
- zostanie rozeznana sprawa właściwego ustawienia znaku ograniczającego tonaż, żeby był widoczny.

Radny Stanisław Jurecki:

- zapytał, czy w sprawie brakujących kostek brukowych przy rondzie, zostało wysłane pismo do administratora drogi i czy wpłynęła odpowiedź,
- zwrócił się o wystosowanie pisma do KWK „Piaś” w sprawie zniszczonej drogi na odcinku od ronda do stołówki,
- zwrócił się o rozważenie możliwości zasypania rowu przy ul. Mieszka I ze względów bezpieczeństwa.

Burmistrz odpowiedział, że:

- wystosowano pismo do GDDKiA,
- zostanie skierowane pismo do KWK „Piaś”, jeżeli wskazany odcinek drogi należy do kopalni,
- rów na ul. Mieszka I – jest dokumentacja przebudowy tej drogi w całości. Na najbliższe posiedzenie Komisji Gospodarki Miejskiej zostanie skierowany do zaopiniowania element przebudowy ul. Mieszka I (zmiana organizacji ruchu).

Radna Maria Sitko zapytała:

- z jaką częstotliwością firmy odpowiedzialne za czystość w mieście sprzątają ulice. Występuje problem zaśmiecenia terenu na ul. Skalnej, Kamiennej, Borowinowej,

- czy możliwy jest wgląd do planów inwestycyjnych na Ścierniach, by wyrównać dziury w drodze na Ścierniach do czasu położenia nawierzchni asfaltowej.

Burmistrz udzielił odpowiedzi:

- sprzątanie ulic – w biuletynie zamówień publicznych znajduje się specyfikacja istotnych warunków zamówienia, w której określone są warunki realizacji zadania. Odpowiednie służby sprawdzą wskazane nieuporządkowane tereny (często śmieci występują na terenach prywatnych),
- droga na Ścierniach jest w złym stanie technicznym, ale zgodnie z wnioskami radnej, po prowadzeniu rozmów z RPWiK, uzgodniono wymianę części wodociągu w ul. Kamiennej i firma przystąpiła do prac deklarując, że do 21.04.br. prace zostaną wykonane,
- plany inwestycyjne – gmina nie posiada dokumentacji w tym zakresie, ponieważ realizuje to Rejonowe Przedsiębiorstwo Kanalizacji i Urządzeń Wodnych.

Radna Barbara Panek-Bryła zgłosiła, że problem wyjazdu TIR-ów występuje również na ul. Turyńskiej – by spojrzeć globalnie na temat reorganizacji ruchu.

Przewodnicząca komisji poinformowała, że reprezentacja radnych z Bierunia wzięła udział w Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Przewodniczącej Rady Miasta Łędziny.

Radny Dariusz Czapiewski przekazał, że drużyna zajęła IV miejsce.

Naczelnik wydziału KS Przemysław Major poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się w CIG spotkanie zorganizowane przez Urząd Miejski z przedstawicielami Lokalnej Grupy Działania, natomiast w dniu 20.04.2015 r. odbędzie się w Starostwie Powiatowym w Pszczynie spotkanie z ekspertami w zakresie tworzenia strategii rozwoju LGD.

Ad. 7

Protokół Nr 3/2015 z posiedzenia komisji w dniu 12.03.2015 r. został przyjęty bez uwag jednogłośnie przy 10 głosach za.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała : Elżbieta Dukat